

习近平对办好北京冬奥会作出重要指示

绿色 共享 开放 廉洁 办冬奥

李克强作批示 张高丽主持冬奥工作领导小组第一次全体会

据新华社北京11月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对办好北京冬奥会作出重要指示强调，办好2022年北京冬奥会，是我们对国际奥林匹克大家庭的庄严承诺，也是实施京津冀协同发展战略的重要举措。要坚持绿色办奥，提升全社会环保意识，加强环境治理和污染防控，把绿色发展理念贯穿筹办工作始终。坚持共享办奥，积极调动社会力量参与办奥，提高城市管理和社会文明程度，加快冰雪运动发展和普及，使广大人民群众受益。坚持开放办奥，借鉴北京奥运会和其他国家办赛经验，弘扬奥林匹克精神，加强中外体育交流，推动东西文明交融，展示中国良好形象。坚持廉洁办奥，严格预算管理，控制办奥成本，强化过程监督，让冬奥会像冰雪一样纯洁干净。要加强组织领导，统筹推进各项工作，确保把北京冬奥会办成一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，筹办好2022年北京冬奥会，对于促进奥林匹克事业发展、进一步提升中国的国际影响力，意义重大。相关地方和部门要按照党中央、国务院



张家口崇礼滑雪场。

李增辉、张刚摄

部署，把创新、协调、绿色、开放、共享发展理念贯穿筹办全过程，主动对接京津冀协同发展战略，有序高效抓好重点设施、重点项目建设，积极借鉴各方经验，广泛动员社会力量，节约用好宝贵资

金，确保工程优质安全，把这一届冬奥会办好办精彩，推动冰雪运动普及、体育产业发展、生态环境改善和城市治理水平提升，让更多群众参与体育健身，共享美好生活。

中共中央政治局常委、国务院副总理、第24届冬奥会工作领导小组组长张高丽24日主持召开领导小组第一次全体会议并讲话。张高丽强调，习近平总书记关于做好2022年北京冬奥会的重要指示精神，李克强总理的重要批示要求，为做好冬奥会筹办工作指明了方向。冬奥工作领导小组和有关部门、市、部门单位要认真学习领会，坚决贯彻落实，以高度的政治责任感和历史使命感，认真履行职责，不折不扣完成党中央交给的光荣任务，实现对国际奥林匹克大家庭的庄严承诺，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。

中共中央政治局委员、第24届冬奥会工作领导小组副组长刘延东、郭金龙出席会议并讲话。第24届冬奥会工作领导小组组成人员参加会议。国家发展改革委、体育总局和北京市、河北省政府负责同志在会上发言。

全国高校统战工作会议召开

俞正声会见与会代表

本报北京11月24日电 (记者张烁) 第二次全国高校统战工作会议24日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声会见全体代表，充分肯定这些年来高校统战工作取得的显著成绩。

俞正声强调，高校党外知识分子集中，是统战工作的战略要地。做好新形势下的高校统战工作，不仅对于推进高校改革发展、巩固壮大统一战线，而且对于如期全面建成小康社会、维护社会和谐稳定、巩固党的执政地位，都具有重要意义。

民间资本助力养老



近年来，山东省邹平县由民间资本投资建立的民办养老服务中心、老年公寓、农村幸福院、城市社区老人日间照料中心等养老机构达135处，为老年人提供多元化养老服务。图为工作人员为老人进行肢体能力评估。董乃德摄 (新华社发)

海航旅游5亿美元入资途牛

本报北京11月23日电 (记者赵珊) 11月23日，海航集团旗下航空旅游业态核心企业海航旅游集团宣布，以每股普通股5.50美元的价格认购途牛旅游网发行的新股。该笔投资将由海航旅游领投，旗下凯撒世嘉、北京旅游产业基金等跟投，合计5亿美元。这意味着海航旅游将成为途牛第一大股东，持有途牛约24.1%的股份。此举是旅游业界线上线下的强强联合。

途牛与海航旅游的合作将对游客的体验形成保障，途牛线上的友好交互以及海航旅游资源的保障，将改善游客体验。海航旅游拥有丰富的线下资源，服务网络及业务已经横跨28个国家。目前，该集团通过国际并购打造旅游全产业链条。

退伍老兵情系新兵



11月24日，武警安徽总队滁州支队即将退伍的老兵自发来到新兵营，为新战士传授经验，勉励新战士建功军营。刘仕琪摄 (人民图片)

长春五年改造220个“老旧散”小区

吉林省长春市于2011年启动“老旧散”小区改造工程，5年来已有220个小区完成改造，约145万百姓从中受益。改造工程特别注重小区改造与巷道建设、管网改建、环境综合整治等项目的结合，有效地避免了后期二次施工造成的环境破坏和资源浪费。

图为市民们在改造后的二道区荣光街道十三局宿舍小区长廊中行走。新华社记者 张楠摄



春运火车票26日开售

本报北京11月24日电 (记者陆娅楠) 记者11月24日从中国铁路总公司获悉，2016年春运火车票11月26日开售。2016年春运每天安排开行旅客列车3488对，比2015年春运增长14.5%。

11月26日起，旅客可订购2016年春运图定旅客列车火车票。其中互联网、手机客户端、电话等三种渠道的预售期为60天；车站窗口、代售点、自动售票机等渠道的预售期为58天；春运增开旅客列车的火车票自12月16日起开始发售，预售期为40天。

2016年春运期间，针对零散的务工人员不好组团、部分务工人员返乡日期不好确定的实际情况，铁路部门对务工人员购票推行新的服务举措。打破车站专窗只能受理5人以上务工团体票的限制。一方面，务工人员个人可到车站窗口提报购买增开旅客列车车票的需求，铁路部门将根据需求提报情况科学安排运力，更好地满足务工人员的购票需求；另一方面，将临时增开客车的预售期缩短为40天，并且根据需求可以安排继续增开列车。

陕西龙岗寺遗址

100万年前就有人类活动



近日，专家对陕西省汉中市龙岗寺遗址进行持续考古发掘与研究后，确认该遗址早在100万年前就有古人类活动。新华社记者 陶明摄



“奢侈品” 徐骏作 (新华社发)

24日，教育部在京发布教育规划纲要实施5周年学前教育专题评估报告。报告宣告了一系列利好消息，但彻底解决入园难、入园贵的呼声依然强烈，催动着改革措施的进一步落实。

鼓励支持普惠性幼儿园发展

“如果进公办园，要四处托人还要交赞助费。要是进家门口的民办园，每月的费用很贵，也是不小负担。”北京的曲女士纠结了很久。而在一些偏远地区，充满温馨和童趣的幼儿园依然是山乡儿童的“奢侈品”。

根据学前教育专题评估报告，自2009年至2014年，全国幼儿园总量增幅达到51.88%。学前教育资源的快速扩大，为增加适龄儿童入园机会、缓解“入园难”提供了基本条件保障。

幼儿园：孩子的盼，家长的难

公益普惠的学前教育有多远？

教育部基础教育二司司长郑富芝指出，今后要更加鼓励和支持普惠性幼儿园发展。农村要充分考虑农民的经济承受能力，以公办园为主体，构建广覆盖、保基本的学前教育服务网络；城市要在进一步发展公办园的同时，充分考虑民办园比例较高的现实，有计划地认定一批普惠性民办园，加大政府支持力度，降低收费标准。

坚决向幼教“小学化”说不

“有了我们的前车之鉴，我们周围的朋友都给孩子报了各种学前教育培训班。”四川省一位家长告诉记者，孩子在面试一所知名公办小学时被考题难哭了。老师以“孩子连两位数的加减法都不会”为由拒收，让倡导“快乐童年”教育的夫妻俩后悔不已。

幼儿教育“小学化”在一些地方相当严重。很多家长明知这样对孩子不好，却也只能随大流。沈阳市民张媛说：“虽然目前孩子学的知识有些超前，但别的孩子都在学，为了不让自己的孩子输在起跑线上，希望孩子能在幼儿园多学些东西。”

中国学前教育研究会理事长、南京师范大学教授虞永平指出，在落实教育规划纲要的5年间，教育部发布

了《3-6岁儿童学习与发展指南》，严格规范了幼儿园的一日生活作息时间和工作流程。

郑富芝表示，今后要建立科学的幼儿园保教质量监测评估体系，对各类幼儿园进行质量监测评估，同时要严格规范小学招生和起始年级教学，严禁小学以各种名义进行选拔性入学考试，一年级严格实行“零起点”教学，解除家长“怕跟不上”的担心。

绝不放松对无证办园的治理

广州天河区某小区内集中了大量早教机构和校外培训机构，其中一些悄悄承担着幼儿托管的职能，供幼儿午睡的狭小房间没有窗户，简易床铺层层堆放墙边，孩子们的午饭全部是外卖订餐，卫生和营养情况无从知晓。记者在各地走访时发现，在一些城乡结合部或城中村，大量外来务工人员子女因没有本地户籍无法入读公办幼儿园，而正规私立幼儿园收费对他们而言又太贵，他们只好把孩子送到一些租用农民房的“黑园”。

郑富芝表示，我们一定要把扩大学前教育资源放在第一位，同时绝不放松对无证办园的治理。(据新华社北京11月24日电)

从数字看成绩

幼儿园数量5年增五成

本报北京11月24日电 (记者赵晓霞) “2014年我国共有幼儿园20.99万所，比2009年增长51.9%。”这是记者从24日教育部在京举行的教育规划纲要实施5周年学前教育专题评估报告发布会上获悉的。

评估报告还显示，2014年，我国学前3年毛入园率达到70.5%，比2009年的50.9%提高了19.6个百分点，提前6年实现《国家中长期教育改革和发展规划纲要》确定的2020年的发展目标，有效缓解了“入园难”问题；5年来，学前教育投入大幅增长，2014年全国学前教育经费总投入达到2048.76亿元，是2009年的8.37倍；幼儿园教师队伍持续壮大，2014年全国幼儿园教职工数达到314.2万人，比2009年翻了一番。此外，新增学前教育资源、尤其是教育部门办园向农村倾斜。2009年至2014年，农村(包括乡村和镇区)新增幼儿园数显著高于城区。